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Міністерство фінансів України відповідно до листа Секретаріату Кабінету 
Міністрів України від 07.12.2020 № 49709/1/1-20 направляє завізовану копію 
прийнятого Верховною Радою України Закону України від 01.12.2020 № 1017 
«Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України 
щодо лібералізації застосування реєстраторів розрахункових операцій 
платниками єдиного податку та скасування механізму компенсації  покупцям 
(споживачам) за скаргами щодо порушення встановленого порядку проведення 
розрахункових операцій частини суми застосованих штрафних санкцій» (далі – 

Закон), що надійшов на підпис Президентові України. 
При цьому висловлюємо застереження до Закону, які полягають в такому. 
Положеннями прийнятого Закону передбачається, зокрема, визначати 

граничні обсяги доходів платників єдиного податку першої – третьої груп, 

виходячи зі встановлених законом розмірів мінімальної заробітної плати, а 
саме: для першої групи – 167 розмірів мінімальної заробітної плати, 
встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року (далі – МЗП), 
замість 1 млн грн; для другої групи – 834 розміри МЗП замість 5 млн грн; для 
третьої групи – 1167 МЗП замість 7 млн гривень. 

Реалізація нефіксованих у національній валюті розмірів доходів, які дають 
право на застосування спрощеної системи оподаткування, призведе до щорічної 
індексації лімітів доходів залежно від розміру МЗП, встановленої законом 
на 1 січня податкового (звітного) року.  

Реалізація прийнятих норм щодо додаткового збільшення лімітів доходів, 
які за даними аналізу декларацій платників спрощеної системи оподаткування 
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за 2019 рік є достатніми, може призвести до того, що платники загальної 
системи оподаткування податком на доходи фізичних осіб та військовим 
збором, у яких податкове навантаження становить 19,5 % (18 і 1,5 %), 
отримають можливість переходити на другу – третю групи платників єдиного 
податку, у яких податкове навантаження в середньому становить 3,5 %, що 
може призвести до втрат бюджетів усіх рівнів.  

На сьогодні практика сплати єдиного податку платниками третьої групи – 

як фізичними особами – підприємцями, так і юридичними особами свідчить про 
залучення цих платників до застосування схем ухилення від оподаткування.  

Отже, встановлення граничних обсягів доходу залежно від розміру МЗП  
разом з наданням можливості перебувати на спрощеній системі оподаткування 
більшій кількості суб’єктів господарювання призведе до поширення схем 
оптимізації податкових зобов’язань та, відповідно, зменшення надходжень до 
бюджетів.  

В частині застосування реєстраторів розрахункових операцій та/або 
програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі – РРО/ПРРО) 
положеннями Закону передбачається надання суб’єктам господарювання 
можливості не застосовувати РРО/ПРРО при здійсненні розрахунків за послуги, 

у разі проведення таких розрахунків виключно за допомогою банківських 

систем дистанційного обслуговування та/або сервісів переказу коштів. При 
цьому в Законі відсутнє визначення понять «банківські системи дистанційного 
обслуговування» та «сервіси переказу коштів». 

Відповідно до чинного Закону України «Про застосування реєстраторів 
розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» 
(далі – Закон про РРО) його дія поширюється на усіх суб’єктів господарювання, 
які здійснюють розрахункові операції у готівковій та/або безготівковій формі 
(із застосуванням електронних платіжних засобів, платіжних чеків, жетонів 
тощо), як при наданні послуг, так і при продажу товарів.  

Практична реалізації вказаного положення Закону може спричинити 
неоднозначність застосування запровадженої норми та, як наслідок, призвести  
до невиконання встановленого законом обов’язку або зловживання наданим 
законом правом. 

Крім того, зазначена норма може спричинити унеможливлення контролю 
за реальним обсягом отримуваного доходу, зокрема платниками єдиного 
податку, та дотриманням дозволених лімітів доходів для різних груп платників 
єдиного податку.  

Також Законом передбачається відміна обов’язку щодо відповідності сум 
готівкових коштів на місці проведення розрахунків сумам, зазначеним у звітах 
РРО, та штрафу за таке порушення. 

Зазначені норми  можуть призвести до безконтрольного обігу готівки. Так, 
відсутність відповідальності за невідповідність сум готівкових коштів, що 
знаходяться на місці проведення розрахунків, сумі, що проведена через 
фіскальний блок РРО/ПРРО, дозволить недобросовісним суб’єктам 
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господарювання здійснювати реалізацію необлікованого у встановленому 
Законом порядку товару, без використання фіскальних пристроїв, без загрози 
понести відповідальність, за порушення прямих норм Закону та, як наслідок, 
ухилятись від сплати належних податків і зборів до бюджетів всіх рівнів.  

Додатково інформуємо, що позиція інших центральних органів виконавчої 
влади стосовно розгляду Закону до Мінфіну не надходила.  

 

Додаток: на 1 арк. в 1 прим. 
 

 

Міністр                                                                                      Сергій МАРЧЕНКО  
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